

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 91 (5.915) // Вторник, 8 мая 1956 г. // Цена 15 коп.

Беседы в ЦК КПСС с делегацией Французской социалистической партии (1 стр.).

По родной стране (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Силин. — Недостатки изживаются медленно (2 стр.).

Благоустроим родной город! (2 стр.). К советско-вьетнамским торговым отношениям (2 стр.).

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ: В. Комаров. — Луч света — вестник далеких миров (2 и 3 стр.).

А. Анищенко. — За культурное обслуживание пассажиров (3 стр.).

Ф. Андреев. — Достоянная смена (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Закрепить достигнутые успехи

Большими трудовыми победами советский народ между прочим празднует трудящихся 1 Мая. Вместе со всеми советскими людьми достойные результаты в честь праздников праздновали и трудящиеся города Ворошилова.

Выполнены взятые на себя обязательства воршиловские металлурги. Внедряя новую технику и используя рационализаторские предложения, коллектив сумел значительно повысить добычу угля. С начала мая шахтеры выдали на-гора около 6 тысяч тонн сверхпланового топлива. Во втором полугодии года осуществят еще ряд рационально-технических мероприятий и на этой основе добьются повышения добычи. Со значительными успехами пришли в Ворошилов мая коллективы мясокомбината, сахарного комбината, рабочие и служащие воршиловской железной дороги.

Машинисты за месяц перевезли 115 тыс. тонн грузов сверхплана к заданию.

За введение деревообрабатывающих станков с начала года перевезено 29 рационализаторских предложений. Введение их позволило сэкономить 10 тыс. рублей. Заметно повысилась производительность труда на ремонтном заводе управления сельского хозяйства. Здесь апрельский план завершен досрочно, выдана сверхплановая продукция. Успешно потрудились производственники комбикормового завода. Хорошо используют технику, добились высокой выработки и снизили брак коллектив сварочного завода № 102.

Водительские решениями XX съезда КПСС и Призывами Центрального Комитета, хорошо потрудились работники местной промышленности. Хлебокомбинат, за последнее время введенным новым оборудованием, механизированы здесь многие процессы труда. Благодаря этому повысилась технология производства. Увеличил выпуск изделий широкого потребления горшиловский комбинат.

Достижения передовых коллективов города показывают, что в широком развертывании социалистического соревнования, активной борьбе всех работников и инженерно-технических

работников за дальнейшее совершенствование производства, за использование внутренних резервов трудящихся промышленности могут добиться значительных результатов в выполнении задач шестой пятилетки.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители должны принять все меры, чтобы закрепить успехи, достигнутые коллективами в предмайском соревновании, еще шире развернуть движение за досрочное выполнение плана первого года новой пятилетки.

Результаты работы прошлого месяца показывают, что еще не все предприятия справляются с поставленными перед ними задачами. Не выполнены месячных планов мясокомбинат, артели «Железнодорожник», «Мебельщик». Не справился с апрельским заданием пивоваренный завод, и прежде всего потому, что там не был правильно организован труд. Ряд коллективов не справляется с заданиями в ассортименте, выпустил значительное количество недоброкачественной продукции.

Со всеми этими недостатками в работе промышленности и транспорта города необходимо покончить в кратчайший срок. Коллективы должны добиться строгого выполнения государственного плана по всем показателям, шире развернуть борьбу за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости.

Для этого надо больше внимания уделять распространению опыта передовиков и новаторов, шире внедрять в производство достижения науки и техники, модернизировать имеющиеся оборудование, повышать квалификацию кадров.

С каждым днем все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года. Оно разрастается под флагом борьбы за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. Успехи, достигнутые трудящимися в соревновании в честь 1 Мая, служат залогом того, что обязательства, взятые коллективами по досрочному выполнению годового плана, будут также с честью выполнены.

По родной стране

В честь Дня печати

5 мая трудящиеся Москвы отметили День советской печати.

В Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий и работников актива столицы, посвященное празднику печати.

Выступивший с докладом о Дне печати заместитель главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюков охарактеризовал задачи печати в мобилизации трудящихся на успешное претворение в жизнь решений XX съезда КПСС.

На собрании присутствовали журналисты ряда зарубежных стран.

Для участников собрания был дан концерт.

Собрания, посвященные Дню печати, состоялись в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Ташкенте, Риге, Вильнюсе, Таллине, Фрунзе, Хабаровске и других городах страны. (ТАСС).

Рижские радиоприемники

РИГА. Коллектив рижского радиозавода имени А. С. Попова соревнуется за досрочное выполнение годового плана, за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества. Задание четырех месяцев предприятие выполнило досрочно. Выпущено сверх плана свыше десяти тысяч приемников «Рига-10» и «Даугава». Конструкторы разработали модель нового радиоприемника первого класса, серийное производство которого начнется во втором полугодии. В этом году предприятие даст стране на тридцать тысяч приемников больше, чем в прошлом. (ТАСС).

Новостройки Даурии

ЧИТА. В городе Борзла, расположенном в Даурской степи, сооружается крупнейший в Забайкалье мясоконсервный комбинат. В эксплуатацию сдали уже мясожировой и холодильный цехи, оснащенные новейшим оборудованием.

Меняют облик и прилегающие к городу районы. В долине реки Аргуни, в окружении сопек, недавно возник поселок Березовка. В этом самом молодом населенном пункте Забайкалья обособилась одна из экспедиций Читинского геологического управления. Работники ее изучают ранее открытые здесь крупные железорудные залежи. Они уточняют границы месторождения,

определяют запасы и качество руды, выходящей чуть ли не на поверхность земли. Анализы показывают богатое содержание в ней железа.

В шестой пятилетке здесь намечается также разработка угольных месторождений открытым способом. Сейчас близ станции Харанор, где на небольшой глубине залегают пласты толщиной до 20 метров, строится разрез, который будет сдан в эксплуатацию в будущем году.

Во многих, некогда полуустынных местах Даурской степи пролегли автомобильные и узкоколейные железные дороги, протянулись высоковольтные электрические линии.

Колхозники получают специальное образование

УЖГОРОД. Около 500 колхозников и работников МТС Закарпатья заочно учатся в Мукачевском сельскохозяйственном техникуме. Началась подготовка к новому учебному году. В сельхозартели имени Коротченко, Иршавского района, решили получить специальное образование все бригадиры, заведующие фермами, звеньевые и доярки. 30 человек подали заявления с просьбой принять их на заочные отделения техникума. Дирекция техникума выслала в колхоз коммюнистическую, которая на месте приняла вступительные экзамены. Для будущих специалистов в колхозе создан консультационный пункт, укомплектованный преподавателями, которые будут систематически приезжать сюда. Подобные консультационные пункты для заочников техникума организуются в колхозах и других районах. При пунктах создаются учебные кабинеты, сельскохозяйственные библиотеки. (ТАСС).

Во время ледохода

ХАБАРОВСК. День был дождливый, дул сильный ветер. Несмотря на это, на берегу Амура посмотреть ледоход собралось много жителей города.

Вдруг раздались крики: «Оторвало льдину от берега, а на ней трое детей!» Ветер гнал льдину все дальше. Люди волновались, но не знали, как спасти ребятишек.

Находившийся здесь сотрудник милиции сержант т. Юденков, схватив лежащую на земле водопроводную трубу, прыгнул на другую льдину и поплыл к детям. Вскоре он доставил их на берег.

Присутствовавшие на берегу люди и родители спасенных детей горячо поблагодарили т. Юденкова за смелый поступок. (ТАСС).

В институте проектирования городов

Москва. В Директивах XX съезда КПСС предусматривается построить за 1956—1960 годы в городах, рабочих поселках и сельской местности за счет государственных средств жилые дома общей площадью примерно в 205 миллионов квадратных метров — почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке. За это же время должно быть возведено школ, клубов, кинотеатров, больниц, санаториев, детских учреждений.

Уже со второй половины нынешнего года все основное жилищное и гражданское строительство в СССР будет осуществляться только по типовым проектам. Это позволит значительно ускорить темпы возведения зданий, шире внедрить сборные конструкции и детали, эффективные материалы, более рационально использовать новую строительную технику.



В ряде институтов Москвы уже созданы типовые проекты жилых домов для массового строительства в различных районах страны. Важное и ответственное задание выполняет коллектив архитекторов и инженеров

Государственного института проектирования городов. Здесь создается целая серия типовых проектов жилых домов в два, три, четыре и пять этажей. Характерной особенностью этих зданий является то, что они предназначаются для комплексного строительства — создания крупных жилых кварталов, застройки городских площадей, улиц и набережных.

На снимке: в Государственном институте проектирования городов. Один из авторов серии типовых проектов 4—5-этажных жилых домов архитектор Л. К. Добек (справа), директор института Я. А. Аир-Бабакин и главный инженер В. Л. Фельдман за обсуждением типовых проектов застройки жилых кварталов.

Фото Б. Гретькова. (Фотохроника ТАСС).

Беседы в ЦК КПСС с делегацией Французской социалистической партии

4 и 5 мая с. г. в ЦК КПСС состоялись беседы с делегацией Французской социалистической партии, прибывшей на днях в Москву. В беседах приняли участие:

- Делегация КПСС в составе тт. Хрущева Н. С., Микояна А. П., Ворошилова М. А., Шепилова Д. Т., Пономарева Б. П.
- Делегация Французской социалистической партии в составе тт. Шарля Комюэна, Жоржа Брютеля, Андре Филиппа, Робера Верне, Марко Шинера, Робера Кутана, Амаду Ламин-Газя, Люсьена Маршалля, Мориса Дейксона, Шарля Наво, Ореста Розенфельда и Жюльетты Кабере.

На беседах присутствовали член ЦК КПСС т. Мятин М. Б. и ответственный работник аппарата ЦК КПСС т. Шевлягин Д. П. Беседы, продолжавшиеся в течение нескольких часов, проходили в дружественной атмосфере и в обстановке полной взаимной открытости.

Новая многотиражная газета

5 мая вышел первый номер многотиражной газеты «Мото-велозащитник». Это — двадцатая газета, выходящая на предприятиях и в учебных заведениях Белоруссии. (ТАСС).

Партийная жизнь

Недостатки изживаются медленно

Артель «Мебельщик» не справляется с производственными планами. В этом году, например, задание по производству мебели в ассортименте не было выполнено ни в одном месяце, а в апреле даже в валовом исчислении план выполнен всего на 83 процента.

Основной причиной невыполнения производственных планов является слабая постановка организационной и партийно-политической работы. Партийная организация артели «Мебельщик» слабо осуществляла контроль хозяйственной деятельности администрации, мало уделяла внимания политическому воспитанию коммунистов и комсомольцев, редко обсуждала на своих собраниях вопросы производственной деятельности.

Партбюро слабо занималось вопросами массово-политической работы. За год ни разу не был детально обсужден вопрос о работе пропагандистов и агитаторов. Не удавалось, что кружок партийного просвещения работает плохо, такие коммунисты, как тт. Постолев, Грачев и Глухих, часто пропускают занятия. Не работает и агитаторы. Между тем не все работники артели ознакомились с решениями XX съезда КПСС.

Особенно плохо проводилась политико-массовая работа на лесозаготовке. Партийная организация поручила вести разъяснительную работу среди лесорубов коммунисту Степаньковскому, но он к партийному поручению отнесся формально. Это привело к тому, что среди работающих на лесозаготовке появились случаи нарушения трудовой дисциплины, лесоматериал для мебели готовился недоброкачественный и большая половина его была пущена на дрова.

В артели слабо внедряются передовые приемы труда, низка его производительность. Высококвалифицированные столяры не передают своего производственного опыта молодым работникам артели. Не внедряется в практику проверенный опыт и оправдавший себя метод заготовочной временной заготовки деталей для цитовой мебели. Применение этого метода взаимно ускорило бы изготовление мебели и повысило ее качество. Однако этим вопросом партийная организация артели также не занималась.

От заказчиков и потребителей артель получает много нареканий за плохое качество мебели. На это указывала и комиссия крайпровета. Между тем начальник отдела технического контроля т. Путько и партийная организация не сделали для себя соответствующих выводов и не мобилизовали коллектив артели на соревнование за выпуск продукции только хорошего и отличного качества.

Серьезным недостатком в работе бывшего секретаря парторганизации т. Береснева было то, что он не опирался на актив коммунистов, а пытался все делать сам. Разумеется, из этого ничего не вышло. Многие вопросы оставались незамеченными, своевременно не вскрывались недостатки и не принимались действенные меры к их ликвидации.

Обо всех этих недостатках коммунисты артели говорили на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании. Собрание приняло решение об улучшении работы парторганизации. Секретарем парторганизации артели «Мебельщик» избран т. Кушварев.

В. СИЛИН.

Совещание агитаторов

На днях горкомом КПСС проведено совещание агитаторов предприятий и учреждений города. Перед собравшимися выступил секретарь городского комитета партии т. Сергеев. Он рассказал о стоящих перед агит-

коллективами задачах по проведению агитационно-массовой работы в мае.

Затем для агитаторов была прочитана лекция «Народные массы — решающая сила в строительстве коммунистического общества».

Благоустроим родной город!

Обязательства выполняются

Трудящиеся нашего города стремятся сделать его красивым и благоустроенным, утопающим в зелени.

Многие предприятия и учреждения успешно выполняют план по благоустройству. Хорошо трудятся коллектив артели «Пищевку». Работниками артели выделено 400 кубометров гравия и щебня на улицу Горького. В сквере по улице Чичерина ими выкопаны газоны, посажены деревья. В районе сахарного комбината разбит новый сквер. Здесь сделаны клумбы для цветов, приведены в порядок дорожки.

Большую работу коллектив артели провел и по озеленению улиц. По улицам Горького, Буденного и Чичерина посажено более 200 деревьев. Активно участвуют в работах по благоустройству и озеленению города комсомольцы артели.

Работники Горэлектростанции и других организаций, а также учащиеся школ провели позавчера воскресник. Произведена разбивка участков под зеленые насаждения и посадка деревьев на шоссе от улицы Агеева до поселка сахарного комбината и на ул. Некрасовской (от ул. Подойки до лесоторгового склада).

Следуйте нашему примеру

Домохозяйки, проживающие на улицах Горького и Дзержинского проявили ценную инициативу. Они решили принять активное участие в благоустройстве своего квартала. Принятое обязательство выполняется. Уже выкопано и очищено кюветов более 200 погонных метров, вдоль тротуаров посажены декоративные деревья, произведена побелка заборов. Улицы содержатся в чистоте.

Каждая домохозяйка взялась отработать на благоустройстве города в этом году 30 часов.

Призываем всех домохозяек города последовать нашему примеру.

А. РОДИОНОВА, ул. Дзержинского, 10.

К советско-вьетнамским торговым отношениям

В последнее время в Москве велись переговоры о товарообороте на 1956 год между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

Переговоры происходили в дружественной обстановке и закончились подписанием 5 мая 1956 года Протокола о взаимных поставках товаров на 1956 год.

Товарооборот между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам в 1956 году значительно возрастет по сравнению с 1955 годом.

Советский Союз будет поставлять в Демократическую Республику Вьетнам различные оборудование, тракторы, сельскохозяйственные машины, автомашины,

нефтепродукты, кабельные изделия и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Демократической Республики Вьетнам.

В свою очередь Демократическая Республика Вьетнам будет поставлять в Советский Союз древесину ценных пород, мебель, чай, пряности, цитрусовые плоды, изделия кустарной промышленности и другие товары.

С советской стороны Протокол подписал Министр внешней торговли СССР И. Г. Кабалов, а с вьетнамской стороны — Временный Поверенный в Делах Демократической Республики Вьетнам в СССР То Куанг Дау.

„Советский Союз — за политику мирного сосуществования“

Заявление делегации сторонников мира Японии

По приглашению Советского комитета защиты мира в течение 3-х недель в Советском Союзе гостила делегация сторонников мира Японии — участников Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира в Стокгольме. В составе делегации — видные общественные и политические деятели, деятели науки и культуры, представители рабочего и крестьянского движения Японии.

За время пребывания в СССР гости познакомились с жизнью советского народа. Они побывали на фабриках и заводах, в различных научных учреждениях и музеях, посетили колхоз и квартиры рабочих, встречались с советскими общественными деятелями. 1 мая делегация присутствовала на военном параде и демонстрации трудящихся на Красной площади.

Перед отъездом заместитель главы делегации Тосикаки Вада от имени делегации передал для печати заявление, в котором, в частности, говорится:

— Перед своим отъездом мы хотим выразить нашу горячую

благодарность Советскому комитету защиты мира, который пригласил нас посетить Советский Союз и предоставил возможность побывать в Москве, Ленинграде, Сталинграде, Симферополе, Ялте, и от всего сердца поблагодарить советский народ, так тепло встретивший нас всюду, где мы бывали.

Далее в заявлении указывается, что на членов делегации большое впечатление произвели масштабы социалистического строительства, что они вообще убедились в стремлении советского народа сохранить мир. Мы убедились также в том, говорится в заявлении, что Советский Союз стоит за политику мирного сосуществования. Это несомненная истина.

В заключение заявления говорится:

— По возвращении на родину мы думаем обратиться к нашему правительству с требованием быстрого установления нормальных дипломатических отношений с СССР.

(ТАСС).

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Луч света — вестник далеких миров

Научная работа астронома во многом отличается от работы физика, химика или геолога. Химик, например, исследуя какое-либо вещество, может измельчить его, растворить, нагреть, действовать на него кислотой и, тем самым изменяя его состояние, наблюдать последствия этих изменений. Астрономы лишены таких возможностей, они вынуждены изучать небесные тела на огромном расстоянии.

Сами по себе небесные тела недоступны для изучения. Но они излучают разного рода электромагнитные волны, которые достигают Земли и могут быть обнаружены и исследованы специальными приборами. К их числу относятся невидимые тепловые (инфракрасные) и ультрафиолетовые лучи, видимый свет, радиоволны, а также рентгеновские и гамма-лучи, испускаемые при радиоактивном распаде. При этом лишь видимый свет и радиоволны достаточно хорошо проходят сквозь атмосферу и достигают поверхности Земли. Особенно важное значение в астрономии имеет исследование световых

волн. Лучи света, приходящие из глубин Вселенной, помогают ученым приоткрыть многие тайны природы, распознать природу небесных светил. Недаром свет часто называют «вестником далеких миров».

Одним из самых широко распространенных способов исследования света является так называемый спектральный анализ. Он помогает астрономам измерять расстояния до далеких небесных тел, изучать температуру, химический состав, закономерности движения этих светил и т. п.

Световые волны имеют различную длину. Попадая в глаз человека, такая волна вызывает ощущение того или иного цвета. Для разложения светового излучения на составные части применяются специальные приборы — спектроскопы и спектрографы. Луч света пропускают через узкую щель, а затем сквозь трехгранную стеклянную призму. Преломляясь призмой, лучи различных цветов идут каждый по своему направлению и образуют цветную полосу — спектр. В спектроскопе его можно наблю-

дать глазом, а в спектрографе — сфотографировать. Подобное же явление разложения света на составные цвета мы часто наблюдаем и в природе, в виде радуги. Радуга и есть не что иное, как результат преломления солнечных лучей в капельках воды, плавающих в воздухе после дождя.

Однако спектр далеко не всегда бывает похож на радугу. В большинстве случаев спектры состоят из отдельных светлых или темных линий. Положение и число этих линий зависит от природы и физического состояния какого-либо светящегося тела. Таким образом, спектр этого тела является как бы паспортом, по которому можно изучить его химический состав и физическую природу.

Для спектральных исследований небесных тел необходимо собирать как можно больше света, приходящего к нам на Вселенной. Эту задачу выполняет телескоп — основной инструмент астронома. Крупнейший телескоп собирает в миллион раз больше

света, чем зрачок человеческого глаза.

В течение двухсот с лишним лет телескопические наблюдения небесных светил велись с помощью глаза. И лишь в прошлом веке на смену таким наблюдениям пришла фотография. Широкое и всестороннее применение ее в астрономии имеет ряд преимуществ. Фотографирование дает документальное изображение небесных светил. Эти снимки можно хранить многие годы. Фотография позволяет фиксировать явления и процессы, которые длятся ничтожную долю секунды, получать изображения слабых звезд, не видимых в телескоп при обычных наблюдениях. С помощью фотографии изучаются положение и движение звезд, наблюдаются кометы, исследуются планеты и Солнце, решаются большинство задач спектрального анализа и т. д.

Кроме спектрального анализа, в астрономии широко распространено еще один метод изучения света — так называемая фотометрия, то есть измерение количества света, приходящего к нам от различных небесных тел. Результаты таких исследований имеют огромное значение для изучения природы небесных тел,

для определения расстояний до звезд и выяснения их размеров, при наблюдении солнечных затмений. Изучение общей яркости солнечной короны необходимо для выяснения ее массы и средней плотности. Во время затмений производится также спектральные фотометрические наблюдения неба, позволяющие судить о строении земной атмосферы.

Большую роль играют фотометрические исследования и при определении температуры небесных тел, ибо цвет источника света непосредственно связан с его температурой. Простое обозрение неба позволяет обнаружить звезды разных цветов и оттенков: желтые, голубые, оранжевые, красные. Их можно расположить в определенной последовательности с учетом постепенного изменения цветов от голубоватых до красных тонов. Находясь фотометрическими методами в зависимости от данной звезды в общей последовательности, можно сравнительно точно вычислить ее температуру, так же, как, скажем, определяется температура раскаленного куска металла по его цвету.

В современной фотометрии все большую роль играют различные электрические методы исследова-

За культурное обслуживание пассажиров

Администрация, партийная и комсомольская организации вокзала разработали ряд мероприятий по подготовке вокзального персонала к осенне-летнему сезону. Развернулась агитационно-массовая работа в коллективах. Агитаторы регулярно проводят беседы в сменах. Лучшими по программам являются дежурные бригады т. Строчак, Автаев и Рыжков. Благодаря организаторско-техническому мероприятию и возросшей активности коллектив вокзала в последние 5 месяцев управляет 5 бригадами управления Дальневосточной железной дороги и дорпрофсожа.

Среди работников вокзала регулярно проводятся технические курсы повышения квалификации. На курсах повышения квалификации при отделе долевой работы занимались 19 работников вокзала. В результате технической учебы приобрели профессии билетные кассирши Шубина, Реуцкая, М. Якушова, Клавенская и ряд других работников.

У нас имеются участки отделе обслуживания пассажиров. Это кассы № 2 и № 4, где матери и ребенка, касса материальной продажи билетов. В комнате матери и ребенка созданы все условия для отдыха матери с детьми. Только за 3 месяца получено от пассажиров благодарностей 19 благодарностей.

Улучшилась доставка билетов. В среднем за месяц доставляется до 200 билетов. Стали принимать обслуживание пассажиров в поездах по методу Лавина. Таким образом часть пассажиров будет освобождена от длительного ожидания у касс.

Получил выезда на станции Гродеково и выдает непосредственно в вагоне билеты по кратчайшему пути до нужной станции. Особенно активные участие в этой работе принимают билетные кассирши тт. Шубина, Реуцкая и другие.

Выдача обратных билетов и обслуживание в поезде хорошо обслуживаются пассажирами. Вот что говорит дежурный станции Отпор:

т. Вознов: «Очень хочется выразить благодарность за ценную инициативу билетного кассира т. Шубиной в проведении предварительной продажи обратных билетов и комбинирования непосредственно в поезде. Эта инициатива — ответ на требования, поставленные перед работниками железнодорожного транспорта по улучшению обслуживания пассажиров. Пассажир, которому предстоит пересадка, имея оформленный билет, едет спокойно. Это также в значительной мере облегчит работу вокзала. Хотелось бы, чтобы почин был внедрен и усовершенствован в некоторых деталях: информировать пассажиров, предоставить кассиру рабочее место в поезде и т. д. Кроме этого необходимо содействие со стороны бригады, обслуживающей поезд. Мне лично пришлось испытать ценность этого начинания и я остался очень доволен. По приезде на станцию Отпор старайтесь этот почин передать работникам 4-го отделения Забайкальской железной дороги».

Несмотря на положительные результаты в работе, мы имеем и недостатки. У нас еще не полностью налажена работа в справочном бюро. Такие работники, как Сошников, несерьезно относятся к делу, имелись случаи неправильной дачи справок пассажирам. Не изжиты нарушения трудовой дисциплины.

Не всегда пассажир может уехать с желаемым поездом. Имелись случаи отказа в билете из-за отсутствия мест, но, когда приходил поезд, то в нем оказывались места. Нужно сказать, что с информацией о свободных местах в поездах еще не наведен порядок.

Со всеми этими недостатками в работе коллектив ведет действенную борьбу. Воодушевленные решениями XX съезда партии, работники вокзала приложат все силы, чтобы улучшить обслуживание пассажиров в летний период.

А. АНИЩЕНКО.
Зам. начальника вокзала.



Слесари вагонного депо Николай Захарович Пивнов досрочно выполнил полугодовую норму. На снимке: слесарь Н. З. Пивнов за работой. Фото Е. Абезгауза.

Полугодовой план — досрочно

Коллектив масложиркомбината делом отвечает на обращение совещания представителей заводов, предприятий и учреждений Ворошиловского района города Владивостока о развертывании годового плана сбора и отгрузки лома цветных металлов к 7 ноября. Масложиркомбинатовцы приняли повышенное социалистическое обязательство — полугодовой план сбора и отгрузки лома цветных металлов выполнить к 1 мая, а годовой план — к 1 июля.

На заводах комбината развернулась борьба за выполнение взятых обязательств. Полугодовой план сбора и отгрузки лома цветных металлов выполнен еще 26 апреля. Лучшие результаты имеют механический цех и авторемонтная мастерская.

С полной ответственностью относится к этому важному государственному делу главный механик комбината т. Афанасенко, который лично и последовательно контролирует, как проходит сбор лома. Добросовестно относится к отгрузке лома кладовщик материально-технического склада т. Шуляк.

Предприятиям и учреждениям города Ворошилова необходимо последовать примеру коллектива масложиркомбината, заметить конкретные мероприятия, направленные на досрочное выполнение годового плана сбора и отгрузки лома и отходов цветных металлов.

Н. ЧАЙКА.
Уполномоченный Приморского управления «Главторцветмет».

Не снижая темпов

В коллективе кирпичного завода № 102 идет упорное соревнование за досрочное завершение годового плана. В течение полугодия во главе соревнующихся идет смена мастера Романовской из цеха формовки кирпича. Но за последнее время ее догоняют рабочие других цехов.

Смена мастера Грудювич за счет хорошей организации труда, правильной расстановки рабочей силы, высокой трудовой дисциплины и активности производственников на 110 проц. выполнила апрельское задание, причем дала продукцию высокого качества. В мае коллектив смены не снижает темпов. Большинство рабочих перевыполняет задания. Пример в труде показывают бригадир Нещеретный и сапунца Каймова.

М. ЛАВРЕНТЬЕВ.
Начальник вланового отдела завода.

Достойная смена

В механическом цехе артели «Металлист» идет работа. У точильного станка невысокий паренек в простом пиджачке и в стянутой на лоб фуражке мастерски затачивает вырубленную при помощи штампа металлическую пластинку.

Паренек берет одну за другой заготовки и прикладывает их к вращающемуся с большой скоростью точильному диску. Искры золотым снопом разлетаются во все стороны. И товарищи одобрительно, с некоторой завистью смотрят на четкую работу молодого производственника.

— Это слесарь Геннадий Барышевский, — говорит нам секретарь комсомольской организации механик Виктор Сушко. — Комсомолец. Один из лучших производственников и общественников. Рядом с ним его брат Николай Барышевский и Владимир Мельник. Также хорошие слесари. А совсем недавно они были у нас учениками. Растет молодежь, показывает пример в труде.

У нас все комсомольцы перевыполняют нормы. На производстве нет таких работников, которые не выполняли бы заданий. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады на контактно-сварочных аппаратах и в эмалировочном цехе. Ниже полугодовой нормы они никогда не дают.

Комсомольцы и молодежь много работают над изучением технологии производства, занимаются в кружках по изучению материалов XX съезда партии. Это помогает им добиваться производственных успехов.

На Доске показателей цифры свидетельствуют, что молодой слесарь Геннадий Барышевский выполнил задание истекающего месяца на 149 проц. Почти такая же выработка у Николая Барышевского и Владимира Мельника. Сейчас они добиваются еще больших производственных успехов. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, молодые слесари выполняют сменные задания на 180—200 процентов.

Смотришь на этих энергичных молодых пареньков и видишь в них что-то новое, чего не было раньше, какую-то приподнятость. Это воодушевление, стремление сегодня работать хорошо, а завтра лучше вызвано историческими решениями XX съезда Коммунистической партии.

— Отвечая на решения съезда, — говорит комсомолец Геннадий Барышевский, — я решил выполнить годовую норму на 150 процентов и добиться максимальной экономии материалов и снижения себестоимости выпускаемой продукции. Такие же обязательства взяли и другие члены нашей бригады.

Инициаторами соревнования являются комсомольцы. Они задают тон в работе всего предприятия, совершенствуют произ-

водство, увеличивают выработку. У мощного пресса работает молодой слесарь выпускник ремесленного училища № 11 Юрий Подобин. На предприятии он пришел недавно, однако за короткое время сумел проявить себя, заслужить уважение коллектива.

Вырубка боковых стенок ведра долгое время производилась вручную. На этой операции было занято восемь человек. Юрий Подобин изготовил штамп и сейчас эту работу выполняет один.

Молодые производственники Зозуля и Екатерина, недавно принятые в комсомол, пришли на предприятие в прошлом году учениками. А сейчас являются опытными формовщиками литейного цеха, хорошо овладели своей профессией. Первый из них выполняет задания на 250 проц., а второй — на 150.

Труд молодых производственников вызывает чувство радости за людей с комсомольским огнем, старательных, настойчивых и любознательных. Они не останавливаются на достигнутом, а стремятся все к новым и новым достижениям, к глубокому изучению производства.

— А почему бы нам не организовать широкий обмен опытом между горюдскими предприятиями? — заявил нам один комсомолец. — Это было бы очень полезно. Смотрите, что получается.

Артель «Металлист» и горпромкомбинат находятся почти по соседству, выпускают одинаковую продукцию, а себестоимость разная. И это не случайно. Вот пример. Вырубка ушка к ведру у нас производится в один прием при помощи штампа, а в мастерских горпромкомбината — в две операции: сначала вырубается ушко, а затем отверстия в нем.

Полукорпус ведра у нас вырубается тоже при помощи штампа, а в горпромкомбинате за два приема делают вырубку корпусов полукорпуса и за два приема — вырезку радиусов.

Но и в горпромкомбинате есть много хорошего, что нам следует перенять. У нас отбортовка корпуса ведра под закатку дынышка производится ручным способом, а у них на машине, которая приводится в движение при помощи электропривода.

— Если бы у нас был хорошо налажен обмен опытом, — говорит комсомолец, — то я успеха в работе были бы гораздо лучше. Обмен опытом мы должны налаживать.

Комсомольцы и молодежь артели «Металлист» не только хорошо умеют работать, но и культурно отдыхать. В свободное от работы время они занимаются в шахматном кружке, готовят к летнему сезону спортивную площадку.

— Достойная у нас воспитывается смена, — говорит о молодых производственниках старшие члены артели.

Ф. АНДРЕЕВ.

Новый асфальто-бетонный завод

Большие работы по ремонту дорог предстоит провести в текущем году Ворошиловскому дорожно-эксплуатационному участку. На днях пущен в эксплуатацию асфальто-бетонный завод, мощность которого 120 тонн за смену.

Трудоемкие процессы на заво-

де механизуются. Если раньше подача битума в котлы и гравия в смесители производилась вручную, то сейчас она производится при помощи специальных машинных установок.

Внесены изменения в технологический процесс изготовления асфальтобетона.

ЗАКУПКА ТЕЛЯТ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Бразевая животноводческая контора производит закупки молодых крупного рогатого скота у жителей нашего города, имеющих

коров. За последнюю неделю закуплено 200 телат. По плану должно быть закуплено еще 400 голов молодняка крупного рогатого скота.

В их основе лежит использование явления фотоэффекта, которые законы которого были открыты в конце прошлого века в руках ученых Столетовым. В результате действия света в некоторых веществах и полупроводниках возникает освобождение электрических ток, по величине которого можно судить о количестве падающего света. Для подобных излучений применяются разнообразные системы фотоэлементов. Электрические методы исследования приобретают все большее значение в астрономии, выходящие в ряде случаев фотографии наблюдений.

Электрические методы исследования света позволяют нам проникнуть в тайны строения Вселенной. Во в наше время видимый свет — не единственный вестник из космоса. В ряде других отделов физики возникли совершенно новые методы исследования излучения небесных тел. Так, на основе применения фотоэлементов астрографы был создан новый метод астрофотографии — астрофото-оптика, позволяющая наблюдать невидимое глазом излучение небесных тел. Применение астрофотографии в астрономии

тического преобразователя напоминает принцип телевизионного передатчика. Электронная фотография по своей проникающей способности является новым важным шагом вперед в изучении Вселенной.

К числу новых методов исследования небесных тел относятся и радиоастрономия, выросшая за последние годы в самостоятельную область науки. В то время как оптическая астрономия занимается исследованием света небесных тел, радиоастрономия изучает радиоволны, приходящие из мирового пространства.

Накапливая с помощью различных методов исследования научные данные, обобщая их теоретически и проверяя практикой, человек познает все более глубокие закономерности окружающего нас мира.

Вселенная бесконечна, так же бесконечен и безграничен процесс ее научного познания. Вся история астрономии и других смежных с ней наук, вся научная и общественная практика человека подтверждают достоверность научных знаний, справедливость наших представлений о строении окружающего нас мира.

В. КОМАРОВ.

Открытие музея В. И. Ленина в Лейпциге

БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС). Трудящиеся Германской Демократической Республики бережно охраняют места, связанные с памятью о пребывании В. И. Ленина в Германии.

Сегодня в Лейпциге, на Руссине-штрассе в доме, где в 1900 году был выпущен первый номер газеты «Искра», состоялось торжественное открытие музея В. И. Ленина. У дома на митинг собралось около 10 тысяч жителей города.

На митинге присутствовали первый секретарь правления СЕНГ округа Лейпциг П. Фредльх, заместитель министра культуры ГР А. Абуш, а также посол СССР в ГР Г. М. Пушкин.

Митинг закончился пенем «Интернационала».

После митинга состоялся осмотр музея, типографии и экспонатов.

Очередной взнос СССР в фонд ООН помощи детям

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось ранее, Советский Союз участвует своими добровольными взносами в финансировании фонда ООН помощи детям. В 1955 году в этот фонд было внесено 2 миллиона рублей. На эту сумму Советский Союз поставляет фонду продовольствие, медикаменты, медицинское оборудование и другие товары.

Взает продовольственную и медицинскую помощь детям слаборазвитых стран.

На XXI сессии Экономического и социального совета в Нью-Йорке 3 мая представитель СССР сделал заявление о том, что Советское правительство вносит в фонд ООН помощи детям на 1956 год 2 миллиона рублей.

Мероприятия по реализации советских взносов осуществляет исполком Союза охществ Красног Креста и Красного Полумесяца СССР совместно с администрацией фонда.

Фонд ООН помощи детям создан как международная благотворительная организация, которая существует на добровольные взносы государств и оказы-

Канадский сенат ратифицировал торговое соглашение между СССР и Канадой

ОТТАВА, 5 мая. (ТАСС). Канадский сенат единогласно одобрил резолюцию о ратификации торгового соглашения между СССР и Канадой, подписанного 29 февраля 1956 года в Оттаве.

Все выступавшие в сенате ораторы выразили уверенность, что первое торговое соглашение с Советским Союзом приведет к развитию более тесных связей между двумя странами и будет содействовать ослаблению международной напряженности. Лидер консерваторов в сенате сенатор Хейг одобрил это соглашение и заявил, что торговля является лучшим средством установления контакта с Советским Союзом и странами народной демократии.

За ратификацию соглашения выступили также сенаторы-либералы.

Как уже сообщалось, советско-канадское торговое соглашение было единогласно ратифицировано канадской палатой общины 18 апреля 1956 года.

Открытие в Ухани выставки достижений экономического и культурного строительства СССР

ПЕКИН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Ухани — одном из крупнейших городов Китая открылась выставка достижений экономического и культурного строительства СССР, самая крупная из всех советских выставок, экспонировавшихся ранее в народной республике.

Выставка размещается в monumentalном здании дворца китайско-советской дружбы, построенном китайскими архитекторами и строителями всего за три месяца.

Более 12 тысяч экспонатов занимают 30 залов и 3 открытые площадки. Площадь выставки превышает 100 тыс. кв. метров.

По случаю открытия выставки в Ухани состоялся митинг, на котором присутствовало более 6 тысяч человек. Выступивший на митинге советский посол П. Ф. Юдин сказал, что открытие выставки в городе Ухань является еще одним свидетельством нерушимой дружбы двух великих народов. Он выразил надежду, что выставка поможет трудящимся города Ухань и провинции Хубэй изучить и воспринять все то лучшее, чего добились народы СССР в области промышленности, сельского хозяйства, науки, техники и культуры.

Председатель народного комитета города Ухань Сун Бай-фу в своем выступлении отметил, что выставка дает китайскому народу живой и понятный пример, на котором он учится, как строить социализм. Сун Бай-фу от имени всех жителей города выразил сердечную благодарность Советскому правительству за организацию выставки.

Присутствующие прохорят в просторные залы выставки и с интересом рассматривают продукцию советской промышленности и сельского хозяйства, подолгу останавливаются у работ советских художников и скульпторов.

Особое внимание посетителей привлекает 70-тонный универсальный варусельный станок, обрабатывающий детали весом до 20 тонн, шестипильный станок-автомат, выполняющий одновременно шесть операций, буксирный катер новой конструкции, новые советские автомобили, действующая телевизионная установка, 12-тонный грузовик — самосвал, электронный микроскоп, новый угольный комбайн и другие экспонаты.

Выставка в Ухани будет открыта два месяца.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании Франции состоялся голосование по вопросу о доверии правительству Ги Молле в связи с обсуждением законопроекта о создании национального фонда помощи престарелым трудящимся. Как уже сообщалось, Ги Молле трижды поставил вопрос о доверии по двум статьям законопроекта и по законопроекту в целом.

Национальное собрание одобрило законопроект о создании национального фонда помощи престарелым трудящимся в целом, выразив доверие правительству 333 голосами против 95.

Законопроект будет передан на рассмотрение Совета республики.

Предстоящая поездка Сукарно в Китай

ПЕКИН, (ТАСС). Как здесь стало известно, по приглашению председателя КНР Мао Цзэ-дуня президент Индонезийской республики Сукарно в конце сентября прибудет с дружеским визитом в Китай.

Признание представителя государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли Ньюс», исполняющий обязанности заведующего паспортным отделом государственного департамента США Николас, выступая в Подкомиссии сената США по вопросам внутренней безопасности, заявил, что государственный департамент

США регулярно получает большое число писем от лиц, желающих выехать из США в Советский Союз. Эти лица заявляют, что «они не могут обеспечить свое существование в США». Николас призвал к тому, чтобы государственный департамент перед этих людей, прежде чем выдать паспорта на выезд,

Столкновение между полицией и демонстрантами в Южной Корее

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сеула, сегодня внезапно умер кандидат на пост президента Южной Кореи Син Ик Хи — основной соперник Ли Сын Ман на президентских выборах, которые должны состояться 15 мая.

Узнав о смерти Син Ик Хи, около 10 тысяч его сторонников направились к резиденции Ли

Сын Мана, скандируя лозунги «Долой диктатуру Ли Сын Мана», «Нокончим с дисциplinарным режимом». Полиция открыла по демонстрантам огонь, в результате было убито несколько человек. Произведены массовые аресты.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВочная таблица

11-го тиража выигрышей, состоявшегося 29 апреля 1956 года в городе Бухаре. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа.

Table with 12 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша.

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»
Новый художественный фильм «Преступление Юдит Беньдж»
Начало сеансов в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч. 18 ч. 10 м., 20 ч. в 22 ч.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»
Новый японский художественный фильм «Улица без солнца»
Начало сеансов с 10 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ХРОНИКА»
Документальный фильм «Румынская Народная Республика»
Начало с 14 ч. 30 м.